ДОКЛАД 

«О предупреждении и противодействии коррупции в муниципальном образовании «Красновское сельское поселение» в 2014 году
Антикоррупционная деятельность в Красновском сельском поселении в 2014 году осуществлялась в рамках федерального и областного законодательства и представляла собой систему мер организационного, экономического, правового, информационного и кадрового характера. Система мер была направлена на устранение коренных причин коррупции в обществе и последовательно реализовывалась органом местного самоуправления на территории Красновского сельского поселения.
1. Совершенствование нормативного правового регулирования

противодействия коррупции в Красновском сельском поселении в 2014 – истекшем периоде 2015 гг.
Велась  последовательная  работа  по  конкретизации  антикоррупционных  положений федеральных  и областных законов.
В отчетном периоде приняты следующие правовые акты:

- постановление администрации Красновского сельского поселения от 01.04.2014г. № 19 «Об утверждении Положения о сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и должности  муниципальной  службы в Красновском сельском поселении, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями»;

- постановление администрации Красновского сельского поселения от 14.01.2015 г. № 2 «Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Администрации Красновского сельского поселения сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- постановление администрации Красновского сельского поселения от 14.01.2015 г. № 3 «Об утверждении Порядка осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы, их супругов и несовершеннолетних детей их доходам Администрации Красновского сельского поселения»;

- постановление администрации Красновского сельского поселения от 24.02.2015 г. № 14 «Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции в Красновском сельском поселении»;

- постановление администрации Красновского сельского поселения от 24.02.2015 г. № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу в Администрации Красновского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов».

2. О результатах осуществления контроля в сфере целевого рационального и эффективного использования бюджетных средств,

системы учета муниципального имущества
В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 32 решения Собрания депутатов Красновского сельского поселения от 25.07.2007 № 109 «О бюджетном процессе в Красновском сельском поселении» Администрация Красновского сельского поселения ежеквартально предоставляла отчет об исполнении бюджета за текущий период и о численности муниципальных служащих, работников муниципальных бюджетных учреждений  Красновского сельского поселения с указанием фактических затрат на их денежное содержание.

В целях информирования населения поселения сведения о ходе исполнения бюджета Красновского сельского поселения Тарасовского района  и сведения о численности муниципальных служащих, работников муниципальных бюджетных учреждений  Красновского сельского поселения с указанием фактических затрат на их денежное содержание были опубликованы в информационном бюллетене «Муниципальный вестник Красновского сельского поселения» и размещены на официальном сайте поселения в сети Интернет.

Отчеты об исполнении бюджета поселения за  2014 год направлены  в Собрание депутатов Красновского сельского поселения на рассмотрении комиссии  по экономике, бюджету и налогам.
Кроме этого, в соответствии с Бюджетным Кодексом, Уставом муниципального образования Собранием депутатов Красновского сельского поселения в 2014 году утвержден отчет об исполнении бюджета Красновского сельского поселения за 2013 год.

Комиссия по противодействию коррупции постоянно осуществляет проверку использования    муниципального имущества,   муниципальных ресурсов, передачи прав  на использование такого имущества и его отчуждения.

3. О результатах деятельности по соблюдению законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг
Постановлением Администрации Красновского сельского поселения от 31.12.2013 года № 115  утверждено Положение о единой комиссии по осуществлению закупок для муниципальных нужд Красновского сельского поселения и сформирована единая комиссия по осуществлению закупок.
В  целях  снижения  количества  нарушений  в  сфере  размещения  заказов, предупреждения  и  недопущения  нарушений  законодательства  Российской  Федерации  о размещении заказов, повышения эффективности и совершенствования работы по соблюдению законодательства  Российской  Федерации  о  размещении  заказов  на  поставки  товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, в 2014 году два специалиста Администрации Красновского сельского поселения, являющиеся членами единой комиссии по осуществлению закупок для муниципальных нужд Красновского сельского поселения, прошли курсы повышения квалификации в этой сфере.

 Работа по недопущению нарушения действующего законодательства   по проведению конкурсов  на размещение заказов на закупку товаров, работ и       услуг для муниципальных нужд ведется постоянно.
4. О результатах антикоррупционного мониторинга, в том числе выявленных в результате антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов коррупциогенных факторах и правовых актов, содержащих такие факторы, и  принятых мерах по их устранению
Повышение  качества    нормативной  правовой  базы  через антикоррупционную  экспертизу  является  одним  из  основных  вопросов  антикоррупционной работы. 

Антикоррупционная экспертиза нормативных  правовых актов и их проектов в органе местного самоуправления Красновского сельского поселения  осуществляется  в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 2009 года    № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и  проектов  нормативных  правовых  актов»,  по  методике,  утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96 «Об антикоррупционной экспертизе  нормативных  правовых  актов  и  проектов  нормативных  правовых  актов», постановлением  Администрации Красновского сельского поселения от 24.03.2010г. № 35 «Об утверждении порядка поведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов».
В 2014 году на антикоррупционную экспертизу поступило 65 нормативных правовых актов и их проектов. Все проекты не содержали норм, противоречащих федеральному или областному законодательству. Наличия в проектах положений, которые могут вызвать коррупциогенные действия и решения субъектов правоприменения в случае его принятия, не выявлено.
5. Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, сформированной в Администрации Красновского сельского поселения

Деятельность  Комиссии  по  соблюдению  требований  к  служебному  поведению муниципальных  служащих  и  урегулированию  конфликта  интересов  в  Администрации Красновского сельского поселения регламентируется Федеральным законом от 25декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 27 июля 2004  г.  № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указом Президента  РФ  от  1 июля  2010  г.  №  821  «О  комиссиях  по  соблюдению  требований  к служебному  поведению  федеральных  государственных  служащих  и  урегулированию конфликта  интересов»,  утвердившим  соответствующее  Положение  о  Комиссиях  по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и  урегулированию  конфликта  интересов.
С 2011 года деятельность Комиссии осуществлялась в соответствии с Положением, утвержденным распоряжением Администрации Красновского сельского поселения от 27.01.2011 № 9, с 2015 года – в соответствии с постановлением Администрации поселения от 24.02.2015 № 15 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, проходящих муниципальную службу в Администрации Красновского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов».
Задачами  Комиссии  являются  обеспечение  соблюдения  служащими  ограничений  и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении  исполнения  ими  обязанностей,  установленных  Федеральным  законом  «О противодействии  коррупции»  и  другими  федеральными  законами.  Кроме  того,  одной  из основных  задач  Комиссии  является  содействие  в  осуществлении  в  органе местного самоуправления поселения мер по предупреждению коррупции.

Наряду  с  вышеназванными  основными  нормативными  правовыми  актами, регулирующими деятельность Комиссии, следует  отметить Федеральный закон от  3  декабря 2012  г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», вступивший в силу с 1 января 2013 г. 

В 2014 году заседания комиссии не проводились по причине отсутствия фактов нарушения требований к служебному поведению муниципальных служащих.
6. Организация приема граждан по вопросам и 

обращениям антикоррупционной направленности
Органом местного самоуправления Красновского сельского поселения  целенаправленно  ведется работа в соответствии с разработанным и утвержденным административным регламентом исполнения  государственной  функции  по  организации  приема  граждан,  по  обеспечению своевременного  и  полного  рассмотрения  устных  и  письменных  обращений  граждан  и  иных заинтересованных лиц, соответствующих  требованиям Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Гражданам  (организациям)  обеспечена  возможность  обращаться  по  всем  каналам связи:  письменно  (бумажным  или  электронным  письмом),  по  телефону,  на  личном  приеме,  выездном  приеме  Главы поселения.

Сообщений  коррупционной  направленности  в Администрацию Красновского сельского поселения  не поступало.
7. Реализация муниципальной  программы  Красновского сельского поселения «Обеспечение общественного порядка 

и противодействие преступности в Красновском сельском поселении»
Одной из основной задач противодействия преступности  является формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, которая также достигается путем осуществления антикоррупционного просвещения и пропаганды антикоррупционного поведения, обеспечения открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции.

В этом направлении Администрацией Красновского сельского поселения уже проделана определенная работа: 

- ежегодно предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Администрации Красновского сельского поселения и руководителем МБУК КСП ТР «КБДЦ», с текущего года муниципальные служащие будут представлять сведения о расходах своих, супруги и несовершеннолетних детей за 2014 год в соответствии с постановлением администрации Красновского сельского поселения от 14.01.2015 г. № 2 «Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Администрации Красновского сельского поселения сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с 2013 года размещаются на официальном сайте администрации поселения в сети Интернет;
- утвержден порядок уведомления муниципальными служащими работодателя о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, их регистрации и организации проверки содержащихся в них сведений; 

- действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации Красновского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов;
- действует комиссия по противодействию коррупции в Красновском сельском поселении;

- утверждено Положение о сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и должности  муниципальной  службы в Красновском сельском поселении, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями;

- разработан план по противодействию коррупции в поселении;
- проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Администрации Красновского сельского поселения и их проектов;

- утвержден перечень должностей муниципальной службы, при увольнении с которых гражданин обязан соблюдать ограничения при заключении им трудового договора;

- внедряются в деятельность Администрации Красновского сельского поселения инновационные технологии, повышающие объективность и обеспечивающие прозрачность при принятии правовых актов Администрации Красновского сельского поселения, а также обеспечивающие межведомственное электронное взаимодействие в рамках оказания государственных и муниципальных услуг;

- обеспечивается возможность участия представителей институтов гражданского общества и общественных организаций в проведении независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов путем размещения их на сайте поселения;

- в  отчетном  периоде  в  газете   было  опубликовано  6 материалов, посвященных проблемам предупреждения и противодействия коррупции.
8. Заключительные положения
В  целях  дальнейшего  развития  государственной  стратегии  антикоррупционной политики, реализуемой на территории Красновского сельского поселения, в 2015  году необходимо более широко  развивать  взаимодействие  субъектов  антикоррупционной  деятельности  с правоохранительными  органами  с  одновременным  созданием  обстановки  нетерпимости, осуждения и аморальности любого факта проявления коррупции, повышения общей правовой культуры общества, обеспечения гласности и прозрачности деятельности органа местного самоуправления, а  также  повышение  личной  ответственности  руководителя  за  реализацию антикоррупционных  мер  на  территории  поселения,  контроля  исполнения  планируемых мероприятий  для  достижения  поставленных  Президентом  Российской  Федерации  и Правительством Российской Федерации задач по снижению уровня коррупции в стране.

