Информация о реализации плана мероприятий

по противодействию коррупции в Красновском сельском поселении за 9 месяцев 2016 года
 1. Работа по противодействию коррупции в администрации Красновского сельского поселения осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

    В администрации утвержден и исполняется план мероприятий   по противодействию коррупции на 2016 год. План утвержден 24.02.2015 года постановлением Администрации Красновского сельского поселения № 14.  В плане определен перечень мероприятий, направленных на борьбу с коррупционными проявлениями, установлены сроки их исполнения и ответственные должностные лица.
     Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации Красновского сельского поселения и их проектов возложено на ведущего специалиста по правовой, кадровой и архивной работе администрации Красновского сельского поселения. Нормативные правовые акты, проекты правовых актов подлежат обязательной антикоррупционной экспертизе и размещаются на информационном стенде, официальном сайте администрации Красновского сельского поселения.   Порядок проведения антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА утвержден постановлением Администрации Красновского сельского поселения от 24.03.2010г. № 35. 
      В целях обеспечения прозрачности деятельности органов местного самоуправления, в администрации Красновского сельского поселения идет процесс внедрения инновационных технологий государственного управления и администрирования. На сегодняшний день в администрации внедрены административные регламенты, затрагивающих наиболее актуальные вопросы деятельности администрации. 

       Административные регламенты устанавливают четкий порядок соответствующих процедур предоставления муниципальных услуг, позволяют снизить сроки их предоставления, повысить прозрачность работы исполнительного органа местного самоуправления и исключить возможность злоупотребления при реализации администрацией своих полномочий.

       Работа со средствами массовой информации в части противодействия коррупции ведется в нескольких направлениях. Одно из основных - информирование населения о деятельности органов местного самоуправления с целью содействия информационной открытости и прозрачности деятельности, а также доведение до сведения жителей информации о нормативно–правовых актах органов местного самоуправления. В рамках этого направления нормативные правовые акты администрации, иные информационные материалы, обязательные для опубликования, размещаются на информационном стенде администрации Красновского сельского поселения и публикуются в информационном бюллетене «Муниципальный вестник Красновского сельского поселения».
      Значительный объём мероприятий, направленных на профилактику коррупции, реализован по линии кадровой работы. 

       Разъяснительная работа по вопросам соблюдения законодательства о муниципальной службе постоянно проводится для муниципальных служащих, все изменения нормативно-правового характера антикоррупционной направленности своевременно доводятся до сведения всех сотрудников.
            В  администрации сельского поселения осуществляется постоянный контроль за соблюдением служащими администрации установленных ограничений и запретов Федеральным законодательством для муниципальных служащих. Случаев увольнения муниципальных служащих за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению в отчетном периоде не было.
Проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрен вопрос о соблюдении муниципальными служащими своих обязанностей в соответствии с нормами статьи 14.2 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». Рассмотрев данный вопрос, комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Красновского сельского поселения приняла решение о том, что муниципальными служащими Администрации поселения соблюдаются все нормы статьи 14.2 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», фактов нарушения норм не выявлено.
      За истекший период 2016 года сообщений от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях и фактах коррупции, совершенных работниками администрации, не поступало. Специалисты администрации не заявляли о попытках склонения их к совершению коррупционных правонарушений.
2.  В соответствии с Постановлением Правительства Российской федерации от 08.09.2010г. №700 «О Порядке сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской федерации, в течении 2 лет после увольнения с государственной или муниципальной службы о заключении  такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы» в администрацию Красновского сельского поселения были  направлены уведомления о заключении трудового договора с гражданином,  замещавшим должности муниципальной службы. (Калинкина С.А.) Все уведомления по представлению Главы Красновского сельского поселения рассмотрены на заседаниях комиссии по урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих Администрации Красновского сельского поселения.


В соответствии с требованиями  ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции», где указывается, что гражданин, замещавший должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации, в Администрацию Красновского сельского поселения, поступало одно письменное обращение о даче согласия на замещение должности в организации. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению вынесла положительное решение.

     За отчетный период в администрацию Красновского  сельского поселения не принимались граждане, ранее замещавшие коррупционные должности и уволенные со службы с других организаций. 

3. В соответствии с законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 558 «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, и лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указом Президента РФ от 23 июня 2014 года №460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», решением Собрания депутатов Красновского сельского поселения от 08.04.2010г. № 54 «О предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», постановлением Администрации Красновского сельского поселения от 14.01.2015 № 2 «Об утверждении Положения о предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Администрации Красновского сельского поселения сведений  о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»  в установленные сроки, поданы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всеми муниципальными служащими.       Случаев непредставления или предоставления муниципальными служащими недостоверных сведений не имелось.
     Сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей размещены на официальном  сайте Красновского сельского поселения в установленные сроки в соответствии с постановлением от 13.12.2013г. № 108 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Красновского сельского поселения, на официальном сайте Администрации с Красновского сельского поселения и представления этих сведений средствам массовой информации».
В соответствии с изменениями в законодательстве сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в 2016 году в установленные сроки подали также все депутаты Собрания депутатов Красновского сельского поселения.

Кроме этого, Решением Собрания депутатов Красновского сельского поселения от 28.04.2016 года № 108 утверждено Положение о порядке сообщения депутатами Собрания депутатов Красновского сельского поселения о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. За истекший период 2016 года сообщений от депутатов о возникновении личной заинтересованности не поступало.
4.  Сектором экономики и финансов Администрации Красновского сельского поселения постоянно осуществляется контроль    исполнения смет и лимитов       бюджетных обязательств, обеспечение и своевременное исполнение требований к финансовой отчетности, анализ финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений с целью обеспечения целевого использования бюджетных       средств, недопущение нарушения действующего законодательства   по проведению конкурсов на размещение заказов на закупку товаров, работ и       услуг для муниципальных нужд, контроль за надлежащим   исполнением заключенных муниципальных контрактов услуг, подрядчиков,   поставщиков, исполнителей.   
