   Итоги работы Администрации Красновского сельского поселения

за  2021 год
В 8 населенных пунктах Красновского сельского поселения проживает 2674 человека (1043 дворов). В 2021 году в сельском поселении родилось 13 детей, умерло 42 человека. Общая площадь территории составляет 474 кв. км, 34,5 тыс. га пашни.

Бюджет сельского поселения в 2021 году – 24 606,9 тыс. рублей. 

В том числе поступление из бюджетов вышестоящего уровня – 4 344,5 тыс. рублей:
- ВУС – 240,2 тыс. рублей

- Протоколы –   0,2 тыс. рублей            

- Содержание внутрипоселковых дорог –  3 336,6 тыс. рублей

- Приобретение пожарного оборудования – 336,7 тыс. рублей
- Иные межбюджетные трансферты за счет средств резервного фонда Правительства Ростовской области – 430,8 тыс. рублей (субсидии Муниципальному бюджетному учреждению культуры на приобретение оконных и дверных блоков для Музея 13 Героев Советского Союза)
Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета Красновского сельского поселения в 2021 году составили 20 262,4 тыс. рублей (плановые показатели к году выполнены на 129%), из них: 

- налог на прибыль (НДФЛ) – 2 764,1 тыс. рублей,

- налог на совокупный доход (Единый сельхозналог) – 6 728,2 тыс. рублей,  

- налог на имущество физических лиц – 241,6 тыс. рублей,
- земельный налог –  5 767,7 тыс. рублей, 

- доход от использования имущества – 1 313,2 тыс. рублей (арендная плата за землю–555.7 тыс. руб., аренда имущества –757.5 тыс. руб.) доходы от продажи земли – 3 357.9 тыс. рублей),
- прочие (госпошлина, штрафы, плата за размещение нестационарного торгового объекта) – 89,7 тыс. рублей.

Расходы бюджета Красновского сельского поселения в 2021 году составили  

24 334.5 тыс. рублей, из них: 

- Культура, физическая культура и спорт – 4 785,1 тыс. рублей,
- Национальная экономика (содержание дорог) – 3 336,6 тыс. рублей,
- Жилищно-коммунальное хозяйство (приобретение мусорных контейнеров и обустройство контейнерных площадок, обрезка деревьев, содержание мест захоронения, уличное освещение, ремонт пешеходных переходов через реку Митякинка, взносы на капремонт многоквартирных домов, содержание газопроводов) – 3 188,0 тыс. рублей,
- Национальная оборона (ВУС) – 240,2 тыс. рублей,
- Национальная безопасность (приобретение пожарных оборудования) – 552,5 тыс. рублей, в том числе за счет средств из областного бюджета 336,7 тыс. рублей,
- Образование – 24,9 тыс. рублей,
- Социальная политика – 145,1 тыс. рублей,
- Межбюджетные трансферты – 2,1 тыс. рублей.
Общегосударственные вопросы – 12 060,0 тыс. рублей, в том числе:

- Функционирование местных администраций – 10 940,6 тыс. рублей

- Расходы на уплату налогов и взносы – 138,5 тыс. рублей

- Муниципальная политика – 134,8 тыс. рублей

- Расходы на утилизацию ртутьсодержащих ламп – 23,4 тыс. рублей 

- Обеспечение проведения выборов – 594,2 тыс. рублей

- Другие расходы (оценка имущества, обеспечение общественного правопорядка, сопровождение базы ГИС ЖКХ и другие) – 228,5 тыс. рублей.
На обслуживании Администрации Красновского сельского поселения находятся 56 км внутрипоселковых автомобильных дорог.

В зимний период чистили дороги от снега, обрабатывали противогололедными смесями. Грунтовые и щебеночные дороги весной по необходимости выровняли грейдером. 
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В летний период 2021 года на содержание дорог завезено 1590 тонн щебня. Отсыпали щебнем участки дорог в п. Весенний (ул. Луговая, ул. Садовая, подъезд к кладбищу), п. Верхнетарасовкий (ул. Майская), х. Красновка (ул. Элеваторская), х. Донецкий (ул. Садовая), х. Нижнемитякин, х. Верхний Митякин. Производили обкосы обочин дорог от сорной растительности.
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В хуторе Верхний Митякин рядом со зданием почты обустроили площадку для парковки автотранспорта. За счет средств Красновского сельского поселения на площадке уложено 120 кв.м. асфальто-бетонного покрытия.
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Река Митякинка на протяжении 18 километров разделяет хутора Верхний Митякин и Нижнемитякин на две части. Семь автомобильных мостов местного значения и более десяти пешеходных переходов через Митякинку служат жителям для оперативного сообщения и являются постоянной заботой администрации Красновского сельского поселения. 

В этом году отремонтировали автомобильный мост в х. Нижнемитякин (заменили деревянные перекрытия проезжей части, укрепили отбойники, отсыпали примыкания моста). 
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На ремонт пешеходного моста к детскому саду "Чебурашка" в х. Верхний Митякин Администрацией Красновского сельского поселения выделено 135 тысяч рублей. Деревянное покрытие перехода полностью заменили, частично заменили поручни ограждения, выложили из камня основание примыкания к тротуару. На втором пешеходном мосту в х. Верхний Митякин также произвели капитальный ремонт. Во время строительных работ обновлены конструктивные элементы действующего моста, полностью заменен деревянный настил. В результате реконструкции длина мостового перехода увеличилась с 27 до 39,5 метров.
В х. Нижнемитякин заменили деревянный настил на подвесном переходе через речку. Администрация Красновского сельского поселения выделила 74 тысячи рублей на приобретение строительных материалов (доски, гвозди и др.) для ремонта пешеходного перехода.
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     Всего же в 2021 году в х. Верхний Митякин и Нижнемитякин администрацией поселения произведен ремонт четырех мостов. Еще на пяти мостиках по результатам обследования проведен выборочный ремонт.
В целях благоустройства территории с мая 2021 года в поселении принято на временные работы 5 человек.
 Своими силами обкашивали общественную территорию, автобусные остановки (20 штук), социальные объекты, детские игровые площадки (6 штук), стадион. 
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   С 2019 года в нашей стране стартовала мусорная реформа. К  имеющимся 42 контейнерным площадкам, сделанными в прошлые годы, в 2021 году своими силами обустроено ещё 2 новые площадки в х. Нижнемитякин. На приобретение 20 мусорных контейнеров из бюджета сельского поселения выделено 200 тысяч рублей.
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Расходы на утилизацию ртутьсодержащих ламп в 2021 году составили 24,3 тыс. рублей. 
На балансе Красновского сельского поселения находятся девять памятников погибшим в Великой Отечественной войне.  
На текущий ремонт памятников весной 2021 года израсходовано – 22,3 тыс. руб. Администрация Красновского сельского поселения совместно с сотрудниками Пожарной части 244 обустроили место Подвига экипажа танка КВ-1, под командованием Героя Советского Союза Коновалова Семена Васильевича в хуторе Нижнемитякин. Экипаж танка 13 июля 1942 года на окраине хутора, в балке Девяткина, уничтожил 16 танков, 2 бронетранспортера и 8 автомашин противника. На этом месте в ноябре 2021 года торжественно открыт памятный знак экипажу танка «КВ-1» под командованием лейтенанта Семена Васильевича Коновалова.
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          В память казакам Всевеликого войска Донского рядом с церковью Иоанна Богослова в Верхнем Митякине установлен новый Поклонный крест.

На его изготовление Администрация Красновского сельского поселения выделила из местного бюджета 20 тысяч рублей. Поклонный Крест – дань уважения памяти о своих предках – защитниках Отечества, сохранение лучших традиций старшего поколения казачества.
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На территории сельского поселения расположено 21 кладбище. Обрабатывали территорию кладбищ от клещей, приводили в порядок к празднику Пасхи, организовывали завоз песка. 
Уличное освещение. В марте 2021 года за счет собственных средств Красновского сельского поселения в х. Верхний Митякин полностью заменили старые уличные фонари на современные, светодиодные светильники – 26 шт., по 15 светильников заменили в п. Весенний и п. Верхнетарасовский.  
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     Всего на оплату электроэнергии и обслуживание сетей уличного освещения в 2021 году израсходовано 1 134,7 тыс. рублей.
     Важную роль в жизни сельского поселения играет муниципальное учреждение культуры сельского поселения, в которое входит четыре дома культуры и мемориальный музей 13 Героев Советского Союза. Все здания социальной сферы отапливаются. В Музей 13 Героев и сельский клуб на ст. Красновка уголь на отопительный сезон полностью приобретен, остальные три дома культуры газифицированы. Произвели текущий ремонт зданий.
    При содействии депутата Законодательного собрания Ростовской области Ковалева Сергея Александровича в музее 13 Героев Советского Союза в хуторе Красновка заменили устаревшие дверные и оконные блоки на металлопластиковые. На эти цели из резервного фонда Правительства Ростовской области выделены денежные средства в сумме 464,9 тысяч рублей.
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В связи с новыми реалиями сегодняшнего времени (распространением коронавирусной инфекции) большинство культурно-массовых мероприятий работники культуры проводили в онлайн режиме. День Победы, День сельхоз- работника, День пожилых людей, День казачества и много других. 
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В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» Администрацией Красновского сельского поселения в течение года приобретался спортивный инвентарь: туристические палатки, пневматические винтовки, мячи, теннисные наборы, шахматы и многое другое. Спортивный инвентарь передан в дома культуры поселения и школе.

В 2021 году за счет областной субсидии приобрели тентованный легковой прицеп - 49 тыс. рублей, противопожарную установку высокого давления – 177 тысяч рублей, емкость для воды на 500л – 6,3 тысячи рублей, пожарные хлопушки 5 штук -  5,5 тысяч рублей, ранцевые огнетушители 5 штук – 31,3 тысячи рублей, обмундирование пожарного (боевая одежда пожарного из брезента, шлем-каска, рукавицы, пояс спасательный, сапоги пожарные) 5 комплектов – 67,6 тысяч рублей. Всего на сумму 336,7 тысяч рублей. Для хранения пожарного оборудования обустроили своими силами гараж.
Содержание пожарных пирсов, озеленение территории сельского поселения,  обеспечение населения баллонным газом - это далеко не полный перечень вопросов, которыми занималась Администрация поселения в прошлом году.
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Подводя итоги, отмечу, что за 2021 год достигнуты определенные результаты в вопросах благоустройства территории, сделан задел на будущие годы. Предстоит еще немало сделать. Это и капитальный ремонт площади в х. Нижнемитякин, дальнейший ремонт пешеходных переходов через реку, содержание дорог, покос сорной растительности, покраска газопроводов и много других вопросов.
