Меры безопасности при пользовании газом в быту:
Перевозка одиночных баллонов в легковых автомашинах должна производиться с навернутыми заглушкой и колпаком при расположении арматуры баллона на правую сторону по ходу движения с применением устройств    (приспособлений),    предохраняющих    баллоны    от    ударов    и
перемещений.	
Перед подсоединением баллона с газом производится его проверка вне помещения (на улице), для чего необходимо:
сиять защитный колпак с баллона; проверить внешним осмотром исправность баллона и вентиля, на вентиле должна быть металлическая заглушка; проверить исправность уплотнения штока клапана - при открытом вентиле произвести обмыливание мыльной эмульсией вентиля в местах соединения, если мыльная эмульсия не пузырится, то уплотнение исправно; проверить обмыливанием плотность (отсутствие утечки) в соединении горловины баллона и вентиля; проверить плотность клапана вентиля - закрыть вентиль баллона до конца, снять металлическую заглушку и обмылить мыльной эмульсией штуцер с резьбой; установить металлическую заглушку с прокладкой на штуцер с резьбой и внести проверенный баллон в помещение кухни.
Во время замены баллона запрещается: 
пользоваться     открытым     огнем     и     курить,     включать     и     выключать электроприборы,   топить   печь,   допускать   присутствие   посторонних   лиц, устанавливать   баллоны   с  утечками   газа;   производить   какой-либо  ремонт баллонов, в том числе вентилей.
При включении газа соблюдать следующий порядок:
· убедиться в отсутствии запаха газа в помещении;
· проверить, закрыты ли плотно все краны на приборе, на газопроводе и вентиль на баллоне;
· открыть форточку и дверь, проветрить помещение;
· открыть вентиль газового баллона;
· открыть кран на газопроводе;
· поднести горящую спичку к горелке (сбоку) прибора и после этого открыть кран горелки.
При появлении запаха газа необходимо: открыть форточку или окна, двери для проветривания помещения, закрыть краны у газовой плиты; снять редуктор давления газа, навернуть на штуцер заглушку, одеть колпак и вынести баллон на улицу. На магистральном газопроводе закрыть входной кран. Вызвать аварийную службу по телефону. Запрещается зажигать огонь, курить и включать и выключать электроприборы, электрооборудование.
