   Итоги работы Администрации Красновского сельского поселения

за  2020 год
В 8 населенных пунктах Красновского сельского поселения проживает 2753 человек (1043 дворов). В 2020 году в сельском поселении родилось 14 детей, умерло 36 человек. Общая площадь территории составляет 474кв. км, 34,5 тыс. га пашни.


Бюджет сельского поселения в 2020г. – 21 866,9 тыс. рублей. 

В том числе поступление из бюджетов вышестоящего уровня–4 983 тыс. руб.
ВУС – 231.1 тыс. руб.

Протоколы – 0.2 тыс. руб.

Содержание внутрипоселковых дорог  – 2 496.6 тыс. руб.

Доведение з/платы работникам культуры до среднего уровня по региону 
– 1 865.3 тыс. руб.

Иные межбюджетные трансферты за счет средств резервного фонда Правительства Ростовской области– 389.8 тыс. руб., в том числе:

субсидии Муниципальному бюджетному учреждению культуры на приобретение интерактивного стола для Музея 13 Героев Советского Союза – 222,0 тыс. рублей;

субсидии Муниципальному бюджетному учреждению культуры на приобретение оконных и дверных блоков для Верхне-Митякинского сельского дома культуры – 167,8 тыс. рублей.

Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета Красновского сельского поселения в 2020г. составили 16 883.9 тыс. рублей (плановые показатели были выполнены на 136%), из них 

налог на прибыль (НДФЛ) – 3 121.1 тыс. рублей,

налог на совокупный доход (Единый сельхозналог) – 2 223.4 тыс. рублей,  

налог на имущество физических лиц – 286.4 тыс. руб.

земельный налог –  5 018,9 тыс. рублей, 

доход от использования имущества – 1 679.4 тыс. рублей
(арендная плата за землю–830.9 тыс. руб., аренда имущества–848.5 тыс. руб.)

доходы от продажи земли – 4 540.7 тыс. рублей.

Прочие (госпошлина, штрафы) – 14.0 тыс. рублей.

Расходы бюджета Красновского сельского поселения в 2020 г. составили  

18 539.4 тыс. рублей
из них: 

Культура – 5 119.9 тыс. руб., в т. ч. областные средства – 2 211.9 тыс. рублей.

Национальная экономика (содержание дорог) –2 496.6 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство (обустройство контейнерных площадок, обрезка деревьев, содержание мест захоронения, уличное освещение) – 2 576.5 тыс. рублей.

Национальная оборона (ВУС) – 231.1 тыс. рублей

Национальная безопасность (установка пожарных щитов, приобретение пожарных хлопушек и рукавов) – 38.1 тыс. рублей.

Физическая культура и спорт – 55.7 тыс. рублей.

Образование – 16.8 тыс. рублей.

Социальная политика – 74.9 тыс. рублей.

Межбюджетные трансферты – 2.1 тыс. рублей.

Общегосударственные вопросы – 7 927.7 тыс. рублей в том числе:

Функционирование местных администраций – 7 134.9 тыс. рублей

Расходы на уплату налогов и взносы – 180.4 тыс. рублей

Информационное общество – 57.7 тыс. рублей

Расходы на утилизацию ртутьсодержащих ламп – 23.4 тыс. рублей 

Оценка имущества – 2.2 тыс. рублей

Расходы по муниципальной программе «Энергосбережение и развитие энергетики» (ремонт муниципального имущества - Верхний Митякин, Центральная, 138) - 371.6 тыс. рублей 
Другие расходы (паспорта ТБО, обеспечение общественного правопорядка, сопровождение база ГИС ЖКХ и другие) – 157.5 тыс. рублей.
На обслуживании Администрации Красновского сельского поселения находятся 56 км внутрипоселковых автомобильных дорог.

В зимний период чистили дороги от снега, обрабатывали противогололедными смесями. Грунтовые и щебеночные дороги весной по необходимости выровняли грейдером. 

Для ремонта дорог сельского поселения в первом квартале прошлого года было завезено 1860 тонн асфальтной крошки. Во втором и третьем квартале 2020г. на содержание дорог дополнительно направлено 910 тонн щебня. Отсыпали щебнем и фалом участки дорог в п. Весенний (ул. Молодежная, ул. 13 Героев, ул. Кировская, ул. Садовая, подъезд к кладбищу), п. Верхнетарасовкий (ул. Садовая, Майская, Строителей), х. Нижнемитякин, х. Верхний Митякин, в х. Донецкий по ул. Садовая, в х. Красновка (ул. Элеваторская, пер. Клубный, подъезд к магазину, площадку около почты и около сельского дома культуры). Произвели ямочный ремонт асфальтной дороги по ул. Правобережная в х. Нижнемитякин.
При активном участии местных жителей в конце марта отремонтировали автомобильный мост через реку в х. Верхний Митякин (полностью разобрали старый настил, вместо которого уложили 86 бетонных железнодорожных шпал, отсыпали щебнем проезжую часть). 

Занимались обрезкой аварийных и сухостойных деревьев на общественной территории сельского поселения. В х. Нижнемитякин произвели обрезку 23 аварийных деревьев (центр и по улице Левобережная бригада № 2). Три аварийных дерева окультурено в п. Верхнетарасовский. Одиннадцать аварийных деревьев обрезали возле детского сада в х. Верхний Митякин. На эти цели было выделено 156 тыс. рублей из местного бюджета. 

 В целях благоустройства территории с мая по сентябрь 2020г в поселении было принято на временные работы 4 человека.

Своими силами обкашивали общественную территорию, автобусные остановки (20 штук), социальные объекты, детские игровые площадки (6 штук), стадион.  
Практически весь август рабочие сельского поселения были заняты на ремонте магазина Райпо в х. Верхний Митякин. Совместно с работниками культуры сельского поселения к осени восстановили здание магазина после пожара в нем (заменили окна и двери, обновили кровлю, частично поменяли стропила и балки, полностью заменили потолочное покрытие, заново сделали электрическую проводку и установили новые светильники, произвели покраску стен). Помощь в приобретении строительных материалов оказывали наши сельхозпроизводители. 
С 2019 года в нашей стране стартовала мусорная реформа. К  имеющимся 26 контейнерным площадкам, сделанным в том же году, в прошлом году своими силами обустроено ещё 16 новых площадок (х. Верхний Митякин – 4 шт., х. Нижнемитякин  - 4 шт., х. Красновка – 2 шт., п. Верхнетарасовский – 2 шт., п. Весенний – 4 шт.). 

  Расходы на утилизацию ртутьсодержащих ламп за 2020 год составили 23,4 тыс. рублей. 
На балансе Красновского сельского поселения находятся девять памятников погибшим в Великой Отечественной войне.  На текущий ремонт памятников весной 2020г израсходовано 17 тыс. руб. При поддержке Правительства Ростовской области осенью на станции Красновка установили информационную табличку, посвященную памяти 13 гвардейцам, героически погибшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками в январе 1943г.
    На территории сельского поселения расположено 21 кладбище. Обрабатывали территорию кладбищ от клещей, приводили в порядок к празднику Пасхи, организовывали завоз песка.

Уличное освещение. В 2020 году за счет собственных средств Красновского сельского поселения были построены 2,5 км сетей уличного освещения. 45 новых светодиодных светильников дополнительно освещают улицы сельского поселения (х. Нижнемитяки – 18 шт., х. Верхний Митякин – 18 шт., п. Весенний – 9 шт.). Кроме того, в октябре 2020г. в х. Нижнемитякин полностью заменили старые уличные фонари на современные, светодиодные светильники – 31 шт. Работы по реконструкции сетей уличного освещения обошлись бюджету сельского поселения 749 тыс. рублей. На оплату электроэнергии и обслуживание сетей уличного освещения в 2020г израсходовано 663 тысячи рублей.
Расходы местного бюджета на содержание домов культуры и музея Красновского сельского поселения составили 2 млн 908 тыс. рублей. Все здания социальной сферы отапливаются. В Музей 13 Героев и сельский клуб на ст. Красновка уголь на отопительный сезон полностью приобретен, остальные три дома культуры газифицированы. Произвели текущий ремонт зданий. На ремонт фронтонов в Весеннинском доме культуры в марте 2020г. направлено 70 тыс. рублей.

В музее 13 Героев на станции Красновка работники культуры своими силами отремонтировали фундамент здания, частично заменили плитки на потолке, окрасили наружные стены. В Верхнемитякинском доме культуры отремонтировали отмостку. Благодаря помощи депутата ЗС РО Ковалева Сергея Александровича в Верхнемитякинском доме культуры заменили все оконные блоки и входные двери. Также Сергей Александрович оказал содействие в приобретении интерактивного стола в Музей 13 Героев.
В связи с новыми реалиями сегодняшнего времени (распространением коронавирусной инфекции) большинство культурно-массовых мероприятий работники культуры проводили в онлайн-режиме. День Победы, День сельхозработника, День пожилых людей, День казачества и много других. В сентябре, после проведенных поисковых работ, на кладбище х. Красновка произвели торжественное перезахоронение советского солдата.
Кроме 4-х ДК и музея в собственности администрации сельского поселения находятся еще три административных здания. В х. Верхний Митякин в здании, в котором расположены почта и отделение сбербанка, перекрыли кровлю здания, отремонтировали крылечки, заменили входные двери. На эти цели израсходовано 422 тыс. рублей из местного бюджета. Затраты на содержание этих зданий полностью лежат на Администрации сельского поселения (оплата газа, электроэнергии, ремонт помещений).
В 2019 году Губернатором Ростовской области Голубевым В.Ю. принято решение об  установке в х. Верхний Митякин пожарной части. Осенью 2019г. силами Администрации сельского поселения подготовили площадку под её размещение. В прошлом году при активной помощи наших сельхозпроизводителей пробурили скважину для забора воды, приобрели насосное оборудование. И уже 4 декабря 2020г. состоялось торжественное открытие пожарной части. Кадровый состав части полностью укомплектован, прошел обучение и сейчас несет службу в штатном режиме.
Начатые в 2019г. работы по благоустройству школьного парка также в прошлом году довели до логического завершения. Весной провели поверхностную обработку почвы. В середине октября совместными усилиями с учащимися Красновской школы высадили порядка 80 саженцев. 

  Два десятка плодовых деревьев было высажено и на территории пожарной части. Обновлен парк в домах культуры сельского поселения. На приобретение зеленых насаждений израсходовано в 2020г. – 35.9 тыс. рублей.
  
Подводя итоги своему выступлению, отмечу, что уходящий год был плодотворным в работе сельского поселения. Достигнуты определенные результаты в вопросах благоустройства территории, сделан задел на будущие годы. Предстоит еще немало сделать. Это ремонт пешеходных переходов через реку, строительство дополнительных контейнерных площадок, реконструкция уличного освещения.
