   Итоги работы Администрации Красновского сельского поселения

за  второе полугодие 2023 года
В 8 населенных пунктах Красновского сельского поселения проживает 2552 человек. 
Доходы бюджета поселения за 2023 год –
План – 21 326,8 тыс. рублей (16153,3 тыс.рублей - собственные доходы и 5 173,5 тыс.рублей – поступления из федерального и областного бюджетов), исполнение за год – 29 061,7 тысяч рублей.
Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета Красновского сельского поселения в 2023г. составили 23 888,2 тыс. рублей (плановые показатели выполнены на 147 %), из них:
- налог на прибыль (НДФЛ) – 3 743,1 тыс. рублей,

- налог на совокупный доход (Единый сельхозналог) – 13 130,8 тыс. рублей,
- налог на имущество физ.лиц –  - 309,9 тыс. рублей,

земельный налог –  5 332,3 тыс. рублей, 
- доход от использования имущества – 1 227,7 тыс. рублей, из них: арендная плата за землю–402,2 тыс. руб., аренда имущества – 812,4 тыс. рублей; плата, поступившая в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта-13,1 тыс. рублей,
- прочие неналоговые доходы:

 госпошлина – 20,8 тысяч рублей,
 инициативные платежи – 121,6 тысяч рублей,
 штрафы – 2,0 тысяч рублей.

 Поступление из бюджетов вышестоящего уровня в 2023 году – 5 173,4 тыс. руб. из них:
   -   ВУС –          299,2 тыс. руб.
   -  Протоколы –   0,2 тыс. руб.
   -  Содержание внутрипоселковых дорог – 3 075,0 тыс. руб.

   -  Реализация инициативного проекта – 1 497,6 тыс. руб.

   -  Компенсация затрат на мероприятия по выявлению правообладателе ранее учтенных объектов недвижимости – 4,3 тыс. руб.
Расходы бюджета Красновского сельского поселения в 2023 году составили  22 152,7 тыс. рублей, из них:  

- Культура (выполнение муниципального задания, ремонт крыши музея) – 4 874,9 тыс. рублей
- Национальная экономика (содержание дорог) – 3 075,0 тыс. рублей
- Жилищно-коммунальное хозяйство (обрезка деревьев, содержание мест захоронения, уличное освещение, взносы на капремонт многоквартирных домов, наем работников по благоустройству территории) – 5 135,1 тыс. рублей
Национальная оборона (ВУС) – 299,2 тыс. рублей

Национальная безопасность (приобретение бумаги для наглядной агитации) – 5,0 тыс. рублей.
Физическая культура и спорт (проведение спортивных соревнований) – 15,3 тыс. рублей
Образование – 31,0 тыс. рублей
Социальная политика – 181,6 тыс. рублей
Межбюджетные трансферты – 3,3 тыс. рублей.

Общегосударственные вопросы – 8 532,3 тыс. рублей в том числе:

Функционирование местных администраций – 8 148,9 тыс. рублей

Расходы на уплату налогов и взносы – 119,9 тыс. рублей

Информационное общество – 87,6 тыс. рублей

Изготовление сметной документации по инициативному проекту – 44,0 тыс. рублей 

Обеспечение правопорядка – 3,0 тыс. рублей
Медицинский осмотр – 53,2 тыс. рублей
Сопровождение базы ГИС ЖКХ – 13,2 тыс. рублей.
Важным направлением в деятельности Администрации сельского поселения является благоустройство территории поселения. 
В 2022 году Администрация Красновского сельского поселения участвовала в конкурсе проектов инициативного бюджетирования, проводимого Правительством Ростовской области. Инициативный проект «Благоустройство многофункциональной спортивной детской площадки, расположенной по адресу: Российская Федерация, Ростовская область, Красновское сельское поселение, Тарасовский район, п. Весенний, ул. Ленина, 3»
 был признан одним из победителей конкурса. 
В результате конкурсных процедур в мае 2023 года был заключен муниципальный контракт с ИП Буряко Н.С. на сумму 2 264 362,50 рублей, из них средства областного бюджета – 1 497 649,36 руб., средства местного бюджета – 766 713,14 руб., в том числе: инициативные платежи граждан – 184 100,00 руб. 
21.09.2023 года объект был сдан. Построена современная спортивная площадка с обустройством полей для игры в баскетбол, волейбол и мини-футбол с установкой спортивного оборудования и специального покрытия для дорожек и площадок, с установкой заграждений из готовых металлических решетчатых панелей, в т. ч. калиток.

На устройство уличного освещения многофункциональной спортивной детской площадки дополнительно из местного бюджета выделено 190 тыс. руб. 8 фонарей освещают площадку в темное время суток. Кроме этого, дополнительно установили защитную сетку на две стены за воротами.
5 октября 2023 года состоялось торжественное открытие многофункциональной спортивной детской площадки в п. Весенний.
В 2023 году Администрация Красновского сельского поселения также участвовала в конкурсе проектов инициативного бюджетирования с проектом «Ремонт памятника "Братская могила воинам-освободителям" с благоустройством прилегающей территории, расположенных по адресу: Российская Федерация, Ростовская область, Тарасовский район, Красновское сельское поселение, х. Верхний Митякин, на расстоянии 40 м от здания по ул. Центральная № 146». Инициативный проект был признан одним из победителей конкурса. Стоимость этого  проекта - 1 298 700,00 рублей, из них средства областного фонда – 1 180 200, 00 рублей, средства местного бюджета – 118 500, 00 рублей, в том числе инициативные платежи физических лиц, ИП и ЮЛ  - 118 500, 00 рублей.  Хочется отметить наших жителей поселения, предпринимателей, руководителей сельхозпредприятий, которые приняли активное участие в голосовании (317 человек). А также огромная благодарность всем, кто внес свой вклад в сбор инициативных платежей. 
Сейчас проводятся конкурсные процедуры на заключение контракта.
Губернаторская программа поддержки местных инициатив «Сделаем вместе" для сельского поселения – это хорошая возможность улучшить качество жизни наших жителей, поэтому необходимо и в дальнейшем участвовать в ней. 
В этом году планируем участвовать в конкурсе проектов инициативного бюджетирования с двумя проектами:

1.
Благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: Ростовская область, Тарасовский район, Красновское сельское поселение, х. Верхний Митякин, ул. Центральная, 146а;

2.
Ремонт холла здания Нижнемитякинского сельского дома культуры, расположенного по адресу: Ростовская область, Тарасовский район, Красновское сельское поселение, х. Нижнемитякин, ул. Правобережная, 122.
В настоящее время занимаемся изготовление проектной сметной документации. До 24.02.2024 года надо выдвинуть инициативы на сайте «Сделаем вместе». Голосование будет проходить с 20.03. по 08.04.2024 года. Прошу поддержать наши инициативы и проголосовать за них.
В целях благоустройства территории с апреля по октябрь 2023 года в поселении было принято на временные работы 4 человека.

Своими силами обкашивали общественную территорию, автобусные остановки, социальные объекты, детские игровые площадки, стадион.  
В январе 2023 года в рамках муниципальной программы «Благоустройство территории» Администрацией Красновского сельского поселения был заключен контракт с МУП Тарасовское ПП ЖКХ на обрезку деревьев, всего обрезано 15 деревьев по улице Центральная хутора Верхний Митякин. Стоимость выполненных работ составила 147 тыс. рублей.
Всего на благоустройство из местного бюджета израсходовано 1 640,1 тыс. рублей:

- оплата труда рабочих по благоустройству – 501,0 тыс. рублей;

- содержание и благоустройство территории – 569,5 тыс. рублей;

- обрезка деревьев – 147,0 тыс. рублей;

- приобретение основных средств – 42,2 тыс. рублей;

- приобретение материальных запасов – 380,4 тыс. рублей.

Следующим важным направлением в деятельности Администрации сельского поселения является дорожная деятельность.
На обслуживании Администрации Красновского сельского поселения находятся 56 км внутрипоселковых автомобильных дорог. На территории Красновского сельского поселения расположено 8 населенных пунктов, в каждом из которых необходимо проводить мероприятия по улучшению состояния автомобильной дорог.
В зимний период чистили дороги от снега. Весной грунтовые и щебеночные дороги по необходимости выровняли грейдером. 
    
Весной прошлого года в хуторах Верхний Митякин и Нижнемитякин грунтовые и щебеночные дороги по необходимости выровняли грейдером, уложили около 600 тонн щебня на проблемных участках автомобильных дорог. В сентябре проведен ремонт автомобильной дороги по улице Первомайская в п. Весенний. В октябре по необходимости выровняли грейдером грунтовые и щебеночные дороги в хуторе Красновка, уложили около 200 тонн щебня на проблемных участках автомобильных дорог.
В летний период производили обкосы обочин дорог от сорной растительности. 


Всего дорожного фонда израсходовано 3 075,00  тыс. рублей.  

Уличное освещение оборудовано в пяти населенных пунктах поселения: х. Верхний Митякин, х. Нижнемитякин, х. Красновка,  п. Весенний и п. Верхнетарасовский. 
 В 2023 году за счет собственных средств Красновского сельского поселения проведены работы по оборудованию освещения вдоль пешеходной дорожки около школы. Установлено два светодиодных светильника. 
В сентябре выполнили работы по освещению детской спортивной площадки в п. Весенний. Установлено 8 фонарей. В декабре 2024 года Администрацией Красновского сельского поселения  получены технические условия на присоединение к электрическим сетям объекта уличного освещения по адресу: от дома № 5 до дома № 19 по ул. Центральная х. Верхний Митякин. 11 декабря на указанном участке автомобильной дороги протяженностью более 600 м подрядчиком установлено 11 фонарей.
Всего расходы на уличное освещение в 2023 году составили 1 132,7 тыс. рублей:
техническое обслуживание сетей уличного освещения – 647,3 тыс. рублей;

получение техусловий на присоединение линии – 30,7 тыс. рублей;

оплата электроэнергии – 403,0 тыс. рублей;
приобретение электротоваров – 51,7 тыс. рублей.
На балансе Красновского сельского поселения находятся девять памятников погибшим в Великой Отечественной войне.  Текущий ремонт памятников проводится ежегодно. В этом году  планируем отремонтировать памятник в хуторе Верхний Митякин благодаря программе «Сделаем вместе». Остальные памятники находятся в хорошем состоянии.
Расходы местного бюджета на содержание домов культуры и музея Красновского сельского поселения в 2023 году  составили 4 874,9 тыс. рублей. На территории поселения работают четыре дома культуры и один музей. 
Три дома культуры газифицированы, в музей и дом культуры х. Красновка приобретен уголь.

В июле 2023 года был проведен ремонт крыши музея: были закуплены материалы на сумму 62 000 рублей, работы провели с участием рабочих по благоустройству и работников культуры.

В трех домах культуры установлены новые туалеты на сумму 30 тыс. рублей.

В этом году уже начаты работы по замене дверей в домах культуры х. Красновка и п. Весенний. На эти цели из местного бюджета выделено 376,6 тыс. рублей.

Учреждением культуры Красновского сельского поселения в 2023 году проведено более 500 мероприятий, это мероприятия, проводимые как непосредственно в домах культуры, так и онлайн мероприятия. Это  мероприятие к Дню Семьи, Любви и Верности,  конкурсно-игровые программы в День защиты детей, конкурсно - игровая программа "Пасхальные забавы",  Акция " Мы - Россия, Мы вместе", День Государственного флага и другие. 
Работники культуры в рамках Всероссийской акции Партии «Единая Россия» в поддержку Вооруженных Сил Российской Федерации «Тепло для героя» организовали пункт сбора продуктов, вещей для военнослужащих. Часть отправляется в Местную общественную приемную Партии «Единая Россия» (п. Тарасовский, ул. Ленина, 102), часть передается напрямую в госпитали Луганской Народной Республики.
Подводя итоги, отмечу, что за 2023 год достигнуты определенные результаты в вопросах благоустройства территории. В 2024 году предстоит немало работы. Это ремонт памятника с благоустройством прилегающей территории, содержание дорог, кладбищ, ремонт пешеходных переходов через реку Митякинка, покос сорной растительности, участие в конкурсе инициативных проектов и другие вопросы. 
Спасибо за внимание!

