   Итоги работы Администрации Красновского сельского поселения

за  1 полугодие 2020 г.
   В 8 населенных пунктах Красновского сельского поселения проживает 2899 человек (1043 дворов). Общая площадь территории составляет 474кв. км., 34,5тыс. га пашни.


Бюджет сельского поселения в 2020 г. – 16 774.5 тыс. рублей. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета Красновского сельского поселения в 2020г. Запланированы в размере 11 809.1 тыс. рублей 

     На обслуживании Красновского сельского поселения находятся 56 км внутрипоселковых автомобильных дорог.

  В зимний период чистили дороги от снега, обрабатывали противогололедными смесями. Грунтовые и щебеночные дороги весной по необходимости выровняли грейдером. 

Для ремонта дорог сельского поселения в первом квартале этого года завезено 1860 тонн асфальтной крошки. В апреле на содержание дорог дополнительно израсходовано 745 тонн щебня. Отсыпали щебнем и фалом участки дорог в п. Весенний (ул. 13 Героев, ул. Кировская, ул. Садовая, подъезд к кладбищу), п. Верхнетарасовкий (ул. Садовая, Майская, Строителей), х. Нижнемитякин, х. Верхний Митякин, в х. Донецкий по ул. Садовая, в х. Красновка (ул. Элеваторская, пер. Клубный, подъезд к магазину, площадку около почты и около сельского дома культуры).

 При активном участии местных жителей в конце марта отремонтировали автомобильный мост в х. Верхний Митякин (полностью разобрали старый настил, уложили более 86 бетонных шпал, отсыпали щебнем проезжую часть). 

    В январе в х. Нижнемитякин произвели обрезку 13 аварийных деревьев, на что было выделено из местного бюджета 51,0 тыс. рублей. Три аварийных дерева окультурено в п. Верхнетарасовский.

 В целях благоустройства территории с мая 2020 года в поселении принято на временные работы 5 человек.

  Своими силами обкашиваем общественную территорию, автобусные остановки (20 штук), социальные объекты, детские игровые площадки (6штук), стадион. 

С прошлого года в нашей стране стартовала мусорная реформа. 
К имеющимся 26 контейнерным площадкам, в этом году своими силами обустроено ещё 16 новых площадок (х. Верхний Митякин – 4 шт., х. Нижнемитякин - 4 шт., х. Красновка – 2 шт., п. Верхнетарасовский – 2 шт., п. Весенний – 4 шт.). 

  Расходы на утилизацию ртутьсодержащих ламп за первое полугодие 2020 года составили 12.7 тыс. рублей. 

На балансе Красновского сельского поселения находятся девять памятников погибшим в Великой Отечественной войне.  

  На текущий ремонт памятников весной 2020 года израсходовано – 17,0 тыс. руб. 

На территории сельского поселения расположено 21 кладбище. Обрабатывали территорию кладбищ от клещей, приводили в порядок к празднику Пасхи, организовывали завоз песка.

Уличное освещение 

    В феврале 2020 года за счет собственных средств Красновского сельского поселения были построены 2 км сетей уличного освещения. 36 новых светодиодных светильников (х. Нижнемитяки – 18 шт., х. Верхний Митякин – 18 шт.) дополнительно освещают улицы сельского поселения. 

   Работы по реконструкции сетей уличного освещения обошлись бюджету сельского поселения 480,0 тыс. рублей. 

    Крометого на оплату электроэнергии и обслуживание сетей уличного освещения за 1 полугодие 2020 года израсходовано 263,0 тыс. рублей.

 Четверть собственных доходов Красновского сельского поселения – 2 681,0 тыс. рублей составляют расходы на содержание домов культуры и музея. Все здания социальной сферы отапливаются. В Музей 13 Героев и сельский клуб на ст. Красновка уголь на отопительный сезон полностью приобретен, остальные три дома культуры газифицированы. Произвели текущий ремонт зданий. На ремонт фронтонов в Весеннинском доме культуры в марте 2020 года направлено 70,0 тыс. рублей.

В музее 13 Героев на станции Красновка работники культуры своими силами отремонтировали фундамент здания, заменили плитки на потолке, окрасили наружные стены. В Верхмемитякинском доме культуры отремонтировали отмостку. Благодаря помощи нашего депутата ЗСРО Ковалев Сергей Александрович в Верхнемитякинском доме культуры заменили все оконные блоки. В июле планируем заменить и входные двери. Также Сергей Александрович оказал содействие и в приобретении интерактивного стола в Музей 13 Героев.

 Кроме 4-х ДК и музея в собственности администрации сельского поселения находятся еще три административных здания. 

В х. Верхний Митякин в здании, в котором расположены почта и отделение сбербанка перекрыли кровлю здания, отремонтировали крылечки, заменили входные двери. На эти цели израсходовано 422,0 тыс. рублей из местного бюджета.

 Затраты на содержание этих зданий полностью лежат на аппарате сельской администрации (оплата газа, элетроэнергии, ремонт помещений).

В 2019 года Губернатором Ростовской области Голубевым В.Ю. принято решение установки в х. Верхний Митякин пожарной части. В прошлом году подготовили площадку под её размещение. В этом году при активной помощи наших сельхозпроизводителей пробурили скважину для забора воды, приобрели насосное оборудование. Сейчас строительство пожарной части находится в активной фазе, согласно штатного расписания укомплектован её кадровый состав. Осенью этого года планируется работы по строительству пожарной части полностью завершить.
Содержание пожарных пирсов, обустройство тротуаров, благоустройство общественной территории, обеспечение населения баллонным газом - это далеко не полный перечень вопросов, которыми занималась Администрация поселения в прошлом году.

