Добрый день!
Уважаемые жители Тарасовского района!

В целях информирования населения о деятельности органов местного самоуправления, во исполнение поручения Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева, я предоставляю отчет о работе администрации Тарасовского района, ее структурных подразделений за девять месяцев 2022 года.
В своем докладе я остановлюсь на наиболее значимых моментах реализации полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Бюджетная политика.
Реализация бюджетной политики в 2022 году направлена на осуществление стратегических целей и задач, сформулированных в Посланиях Президента Российской Федерации, основных направлениях бюджетной и налоговой политики Ростовской области и, в том числе, Тарасовского района.
 Доходы бюджета Тарасовского района по состоянию на 01.11.2022 года составили 1 215 304,9 тыс. руб., или 81,1 процента к годовому плану.
	Налоговые и неналоговые доходы по состоянию на 01.11.2022 года по бюджету Тарасовского района исполнены в сумме 229 535,5 тыс. руб. или 101,7 процентов к плановым назначениям за отчетный период. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет Тарасовского района на 01.11.2022 года составил 985 769,4 тыс. руб., или 79,5 процента к годовому плану.
 По состоянию на 01.10.2022 года объем недоимки в консолидированный бюджет Ростовской области по Тарасовскому району по отношению к недоимке по состоянию на 01.01.2022 года уменьшился на 4 393,2 тыс. руб. в основном по имущественным налогам.
 Расходы исполнены в сумме 1 185 511,4 тыс. руб., или 77,2 процента к годовому плану. 
Общегосударственные расходы исполнены в сумме 70 692,4 тыс. руб., что составляет 74,8 процента к годовым плановым назначениям или 6,4 процента всех расходов.
  	Расходы на обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности исполнены в сумме 6 446,4 тыс. руб., что составляет 69,3 процента к годовым плановым назначениям. 
Расходы на национальную экономику исполнены в сумме 123 657,0 тыс. руб., что составляет 90,3 процента к годовым плановым назначениям. Из них расходы по дорожному фонду составили 119 533,1 тыс. руб. 
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 2 567,1 тыс. руб., что составляет 9,2 процента к годовым плановым назначениям. 
Финансирование отраслей социальной сферы, включая расходы на финансовое   обеспечение   муниципального   задания   подведомственным учреждениям, на 01.10.2022 года исполнены в сумме 982 098,5 тыс. руб., что составляет 77,5 процента к годовым плановым назначениям или 82,8 процента всех расходов, из них:
- на образование – 552 996,6 тыс. руб.;
- на культуру, кинематографию – 34 934,4 тыс. руб.;
- здравоохранение – 26 563,5 тыс. руб.;
- социальная политика – 367 159,6 тыс. руб., в том числе:
- на выплату пенсии – 3 846,3 тыс. руб.;
- социальное обслуживание населения – 93 482,2 тыс. руб.;
- социальное обеспечение населения – 107 379,1 тыс. руб.;
- охрана семьи и детства – 144 971,3 тыс. руб.;
- другие вопросы в области социальной политики 17 480,7 тыс. руб.;
- физическая культура и спорт – 444,4 тыс. руб.
К аналогичному периоду прошлого года расходы на финансирование отраслей социальной сферы увеличились на 131 399,1 тыс. руб. и составили 115,4 процента.
По состоянию на 01.10.2022 года на исполнение 23-х муниципальных программ направлено 1 134 360,8 тыс. руб., что составляет 95,7 процента всех расходов. 
Просроченная кредиторская задолженность по социальным и долговым обязательствам бюджета Тарасовского района отсутствует. 
[bookmark: _Hlk56504798]       Немаловажное значение и дополнительный резерв для пополнения доходной части бюджета является контроль за регистрацией и постановкой на налоговый учет объектов недвижимости. По состоянию на 01.11.2022 г. в Большинском сельском поселении уточнены сведения по 2 земельным участкам.
В Красновском сельском поселении по 4 ранее учтенным земельным участкам собственники осуществили гос. регистрацию права. В Ефремово-Степановском сельском поселении уведомлены 33 человека о необходимости уточнения прав на объекты недвижимости.  
Сельское хозяйство.
[bookmark: _Hlk56414414]         Исторически сложилось так, что сельское хозяйство является одной из ключевых отраслей экономики Тарасовского района. В структуре сельского хозяйства района преобладает растениеводство.
В сфере сельского хозяйства проводится работа по вопросу получения грантовой поддержки для создания и развития фермерских хозяйств всех направлений.
За период работы программы 7 крестьянских (фермерских) хозяйств получили грантовые поддержки на развитие хозяйств молочного и мясного направлений. Дополнительно на территории района создано 14 рабочих мест. 
В 2021 году аграриями Тарасовского района собрано 226,0 тыс. тонн зерна при урожайности 31.3 ц/га.
В 2022 году, несмотря на сложные погодные условия, нами собрано 258,0 тыс. тонн при урожайности 37,5 ц/га.
Элитными семенами засеяно 5 тыс.га, что позволило выполнить план на 102 %.
 Поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 3 % к аналогичному периоду 2021 года (поголовье коров – увеличилось на 4 %). Численность свиней увеличилась на 11 %, поголовье овец снизилось на 12 %.
 Производство молока увеличено на 0,8 % (10,9 тыс.тонн), производство мяса увеличено на 4,6 % (1,7 тыс.тон). Яиц получено 9,4 млн шт., что на 0,5 % меньше, чем в 2021 году.
 Объем инвестиций в основной капитал на предприятиях агропромышленного комплекса района по итогам 10 месяцев 2022 года составил более 270 млн. руб., что на 20 млн. руб. больше, чем в прошлом году.
Регулярно проводится мониторинг производственно-финансовых показателей сельскохозяйственных организаций. За 2021 год сальдированный финансовый результат составил более 457,0 млн руб. прибыли.
По итогам 9 месяцев 2022 года данный показатель составил более 175,9 млн руб. прибыли.
Объем государственной поддержки по всем направлениям составил 126,5 млн. руб. (в 2021 году более150,9 млн. руб.).

[bookmark: _Hlk54685150]Розничная торговля.
 В Тарасовском районе наблюдается ежегодный прирост величины оборота розничной торговли. 
          По предварительным данным, за 6 месяцев 2022 год оборот розничной торговли составил более 1230,0 млн. руб., что на 2,9 млн. руб. больше показателя 2021 года. 
          Фактическая обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов за 9 месяцев 2022 года составила 125%, в том числе 168,1% - по реализации продовольственных товаров и 102,5% - по реализации непродовольственных товаров.
В отчетном периоде 2022 года в Тарасовском районе работает 235 торговых объектов с общей площадью 17222,65 кв.м. количество объектов уменьшилось, а площадь увеличилась, за счет того, что открылись два гипермаркета с большой торговой площадью («Пятерочка» по ул. Кирова и «Светофор»). 

Занятость населения.
[bookmark: _Hlk65069243]По состоянию на 01.10.2022 года установленный для Тарасовского района контрольный показатель по снижению неформальной теневой занятости выполнен на 73,6%, трудоустроено 257 человек (в т.ч – индивидуальных предпринимателей -101), при плане 349. 
Ситуация на регистрируемом рынке труда на отчетную дату сложилась следующим образом: уровень регистрируемой безработицы составил 1,0%.

Заработная плата.
  Темп роста среднемесячной заработной платы за период январь-август 2022 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил  – 13 %.

Физкультура и спорт.
  По итогам 2022 года доля населения систематически занимающегося физкультурой и спортом в Тарасовском районе выросла с 49,1% до 50,4%. за счет совершенствования материально-технической базы объектов спорта: строительство хоккейной коробки в парке п. Тарасовский, установка площадки для воркаута и сдачи норм ГТО на базе МЦТ ГТО, переведения из частной собственности в муниципальную Центрального стадиона п. Тарасовский, строительства многофункциональной игровой площадки в х.Можаевка, проведения соревнований по различным видам спорта, муниципального этапа Спартакиады Дона и других  чемпионатов и Первенств района.

Демографическая ситуация.
Демографическая ситуация складывается следующим образом. 
[bookmark: _Hlk56500681]По данным органов государственной статистики численность постоянно проживающего населения на территории Тарасовского района на 01.01.2022 года составила 27 468 человек. За 9 месяцев 2022 года в целом по району число родившихся составило 89 человек (за аналогичный период 2021 года – 136 человек), а число умерших - 327 человек (за аналогичный период 2021 года – 402 человека). Естественная убыль населения составила 238 человек.
Показатель рождаемости снизился и составил 4,29 промилле.
Снижение рождаемости вызвано сокращением численности населения Ростовской области, а также женщин в детородном возрасте (15-49 лет), родившихся в 90 – е годы, когда рождаемость интенсивно сокращалась, а также структурные изменения на рынке труда, когда на первый план выходит обучение, карьера и только потом семья, дети.
Межведомственной комиссией по демографическим вопросам разработан и утвержден План мероприятий по реализации Концепции демографической политики Тарасовского района на период до 2025 года, направленный на снижение смертности, который ежеквартально анализируется на заседаниях комиссии и внедряются новые методы работы с молодежью и женщинами фертильного возраста.
 Показатель смертности за истекший период 2022 год в сравнении с 2021 годом снизился и составил 15,76 промилле.
Анализ смертности показал увеличение случаев смертности лиц трудоспособного возраста от сердечно - сосудистых заболеваний, новообразований и органов пищеварения. 

Жилищно-коммунальное хозяйство.
Сфера ЖКХ является зоной особого внимания и особой ответственности каждого муниципалитета.
Единственной организацией, предоставляющей услуги водоснабжения на территории района, является МУП ЖКХ «Тарасовское». На обслуживании МУП ЖКХ «Тарасовское» находится 132 километра водопроводных сетей, балансовый износ которых на сегодняшний день составляет 97,7%.
Одним, из важнейших направлений, требующих особого внимания это обеспечение жителей нашего района качественной водой. 
Решение этого насущного для жителей района вопроса позволить улучшить качество поставляемой населению воды, а также сократит социальную напряженность, связанную с частыми перебоями водоснабжения.
Еще одним проблемным вопросом является отсутствие централизованного водоснабжения в некоторых населенных пунктах. В районе имеется проектно-сметная документация на строительство водопроводных сетей по ул. Донская в пос. Тарасовский. В текущем году Губернатор Ростовской области согласовал строительство в 2023 году водопроводных сетей по ул. Донская. Стоимость работ по объекту составляет 15,0 млн. руб.
Финансовое состояние самого же предприятия МУП ЖКХ Тарасовское оставляет желать лучшего. На сегодняшний день у МУП ЖКХ Тарасовское имеется кредиторская задолженность за потребленную электрическую энергию порядка 1,8 млн руб. В период 2019-2022 год запланирован и реализуется комплекс мероприятий по сокращению физических и коммерческих потерь предприятия. На особом контроле выполнение производственной программы по замене и ремонту сетей и объектов водоснабжения. В 2022 году силами МУП ЖКХ Тарасовское заменено 1,1 км. водопроводных сетей, заменено 9 единиц насосного оборудования. За аналогичный период 2021 года заменено 1,2 км. водопроводных сетей, заменено 13 единиц насосного оборудования.
Совместно с министерством ЖКХ Ростовской области будем работать направлении повышения финансовой устойчивости предприятия, а также в направлении строительства, капитального ремонта и модернизации сетей водоснабжения района.
Также, в 2022 году ведется работа по проектированию инженерных сетей водо-, газоснабжения, автомобильных дорог и тротуаров Западного жилого микрорайона п. Тарасовский. Выполнение работ по строительству инженерных сетей позволит значительно расширить сеть водоснабжения, а также позволит решить проблему нехватки земельных участком под жилищное строительство.

Система обращения с твердыми бытовыми отходами.
В 2019 году Тарасовский район перешел на новую систему обращения с ТКО. В 2022 году вывоз мусора обеспечивается единым региональным оператором – ООО «Экострой-Дон».
Процент охвата населения услугой по вывозу ТКО в Тарасовском районе в 2022 году составил 97,4 %.
Договоры с региональным оператором заключены всеми юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и бюджетными организациями района. Физическим лицам оказание услуг производится на основании договора публичной оферты.
По состоянию на 01.11.2022 года оборудована 441 контейнерная площадка, на которых установлено 723 контейнера для сбора ТКО.
Газификация.
На сегодняшний день на территории Тарасовского района организована возможность подачи заявок гражданами до газификации как через сайт газораспределительной организации, так и очно, в их филиалах и через многофункциональные центры. Население проинформировано путем размещения данной информации на официальном сайте Администрации и публикации в местных СМИ.
В рамках реализации Программы газификации регионов Российской Федерации, соглашений о взаимном сотрудничестве по газификации между Правительством Ростовской области и ПАО «Газпром», ООО «Газпром межрегионгаз» обеспечил финансирование инвестиционного проекта по следующим объектам на территории Тарасовского района: «Межпоселковый газопровод от х. Рыновка к п. Изумрудный, сл. Колушкино, сл. Большинка, х. Ильинка с отводами на сл. Шарпаевка Тарасовского района Ростовской области», а также «Межпоселковый газопровод от АГРС п. Тарасовка к сл. Курно-Липовка, п. Новоалексеевка, х. Рыновка, сл. Ефремово-Степановка Тарасовского района Ростовской области». Выполнение проектно-изыскательских работ по объектам поручено АО «ГК «ЕКС».
Кроме этого, ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» выполняет разработку проектно-сметной документации объекта «Программы газификации регионов РФ» - «Межпоселковый газопровод к х. Егоро-Калитвенский, х. Грачи, х. Ерофеевка Тарасовского района Ростовской области».

Организация уличного освещения.
На сегодняшний день процент освещенных участков улиц, проездов составляет 129,05 километра или 26,5% от общей протяженности.
В 2023 и последующих годах планируется наращивание объемов строительства сетей уличного освещения. 

Социологические опросы населения.
Анализируя итоги социологических опросов, можно отметить положительную динамику удовлетворенности населения деятельностью власти по решению вопросов местного значения с каждым годом. Однако существует ряд актуальных проблем, которые всегда волнуют граждан. 

Инвестиционные проекты.
        Жители района, конечно же, рассчитывают на поддержку в создании достойных условий и уровня оплаты труда.
Ключевым и действенным рычагом в решении этой проблемы считаем привлечение инвестиций.
[bookmark: _Hlk54712154]В текущем году на территории Тарасовского района продолжается реализация третьего этапа инвестиционного проекта по строительству тепличного комплекса ООО «Донская усадьба». По состоянию на 01.10.2022 списочная численность работников организации составляет 230 человек.
 Инвестиционные проекты дадут новые рабочие места и позволят повысить уровень средней заработной платы не только в этих организациях, но и существенно повлиять на рост оплаты труда во всем районе.


Здравоохранение.
 В текущем году для улучшения качества оказания медицинской помощи в рамках программы «Развитие здравоохранения Тарасовского района» из местного бюджета выделены средства в сумме 1631,6,2 тыс.руб., что составило 96,8% от запланированных. Согласно подпрограммы «Вакцинопрофилактика», которая профинансирована на 100%, приобретен холодильник для хранения бакпрепаратов, диаскин-тесты, антирабическая вакцина. На подпрограмму «Профилактика ВИЧ- инфекции» выделено 330,9 тыс. руб., что составило 99,1% от запланированных.  Приобретены бактерицидные лампы, средства индивидуальной защиты для медицинских работников 275,8 тыс. руб. израсходовано на укомплектование противоэпидемических укладок. На 99 тыс. руб. закуплены тест-полоски и проведены исследования на наркотические вещества, что составило 67% от запланированных денежных средств на борьбу с наркоманией и алкоголизмом. По подпрограмме «Борьба с сахарным диабетом» закуплены тест- полоски и глюкометры на сумму 86,7 тыс. руб., что составляет 98,4 % от запланированных денежных средств.
В рамках программы «Модернизация ПМСП» в 2022 году получено 24 единицы медицинского оборудования на сумму 10962,368 тыс. руб.
В целях обеспечения создания благоприятных условий и привлечения медицинских работников в район из средств муниципального бюджета выделяются денежные средства на выплату стипендии 14 студентам, обучающимся по целевому набору в Медицинском Университете.
Образование.
         В Тарасовском районе 43 муниципальных образовательных организаций: 18 школ, 21 дошкольное учреждение, 4 – учреждения дополнительного образования. Первого сентября текущего года за парты сели 2580 учащихся, из них 219 первоклассников, 262 – девятиклассника, 91 одиннадцатиклассник, 56 обучающийся с ограниченными возможностями здоровья.
         Важным показателем качественного и доступного дополнительного образования является его охват. Региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» предусмотрены минимальные показатели охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием. В 2022 году этот показатель выполнен и составил 78%. 
         Выполняя Послание Президента РФ Федеральному собранию, с 1 сентября 2022 года 973 учащихся 1-4 классов обеспечены горячим бесплатным питанием в размере 61,01 руб. в день на одного ребенка. 
На компенсацию родительской платы, взимаемой за содержание ребенка в ОУ, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, за 10 месяцев 2022 года за счет средств областного бюджета было израсходовано 1 635,2 тыс. руб. 
В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в этом году открыты центры образования естественнонаучного профиля -  «Точка роста» в восьми образовательных организациях (МБОУ Тарасовской СОШ №2, МБОУ Колодезянской ООШ, МБОУ Дячкинской СОШ, МБОУ К-Липовской СОШ, МБОУ Е-Степановской СОШ, МБОУ Колушкинской СОШ, МБОУ Роговской СОШ, МБОУ Большинской СОШ). Центры призваны обеспечить высокий уровень образования. В соответствии с подпрограммой «Развитие общего и дополнительного образования» с целью обновления материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков школам произведена поставка оборудования, средств обучения, мебели. На данные цели было выделено более11 млн. руб. за счет областного и местного бюджетов. В феврале 2022 г были заключены контракты на 10 825,0 тыс. руб. за счет областного бюджета и 827,3 тыс. руб. за счет местного бюджета. К сегодняшнему дню оплата произведена в полном объеме 
На укрепление материально-технической базы образовательных организаций Министерством общего и профессионального образования проведены закупки учебного оборудования. В Тарасовский район поставлено данного оборудования на сумму – 484,0 тыс. руб. (МФУ, наборы ОГЭ по химии, цифровые микроскопы).
За счет резервного фонда Администрации Тарасовского района были выделены средства на оформление технической документации, пуско-наладочные работы для котельной МБОУ Тарасовской СОШ № 2 в сумме 117,2 тыс. руб. израсходовано 80,4 тыс. руб.
В рамках модернизации школьных систем образования для МБОУ Красновская СОШ на капитальный ремонт и оснащение средствами обучения и воспитания, в 2022 году выделены средства: федеральный бюджет - 52 904,1тыс.руб., областной бюджет 39 268,9 тыс.руб. ,софинансирование местного бюджета 2 173,0, тыс. руб., местный бюджет 823,0 тыс. руб. Оплата работ за 10 мес. 2022 составила: федеральный бюджет 27 471,7тыс.руб., областной бюджет 11 099,7 тыс. руб., софинансироние местного бюджета 418,3 тыс. руб. Была произведена закупка и поставка на оснащение учебным оборудованием (мебель, МФУ, документ-камеры, интерактивные программно-аппаратные комплексы и др.), оплата за счет средств федерального бюджета 1 358,4 тыс.руб., областного бюджета 278,2 тыс. руб., местного бюджета 19,8 тыс. руб.
На хозяйственные расходы образовательных учреждений за 10 месяцев 2022 года из местного бюджета было выделено более 10 млн. руб.:
из них:
- текущий ремонт 681,0 тыс. руб.;
- ГСМ – 3 308,3 тыс. руб.;
- приобретение угля - закуплено на сумму 8 050,3 тыс. руб.


Дорожное хозяйство.
		В 2022 году на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения направлено 51,4 млн. руб. В 2022 году за счет софинансирования областного и местного бюджетов проведен капитальный ремонт автомобильной дороги сл. Александровка – х. Нижнемакеевский Тарасовского района на 73,4 млн. руб.
Вместе с тем, на сегодняшний день Администрацией Тарасовского района разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы по следующим объектам:
- реконструкция автомобильной дороги «сл. Дячкино – п. Малое Полесье Тарасовского района»;
- строительство подъезда от автомобильной дороги «сл. Александровка - сл. Криворожье» к сл. Александровка Тарасовского района;
- строительство автомобильной дороги «х. Елань - х. Маноцкий Тарасовского района»;
- строительство автомобильной дороги по ул. Школьная в п. Тарасовский Тарасовского района. 
Общая стоимость работ по данным объектам в ценах 2019 года составляет – 269,1 млн. руб.
Стоит отметить, что не остаются без внимания и пешеходные переходы, в том числе возле образовательных учреждений, на обустройство и содержание которых в текущем году направлено 704,0 тыс. руб. В 2023 году данные мероприятия будут продолжены.

Формирование комфортной городской среды.
         В 2022 году по данной программе реализуется два небольших проекта:
- «Благоустройство территории «Сельскохозяйственная Ярмарка» по адресу: Ростовская область, Тарасовский район, Митякинское сельское поселение, станица Митякинская, ул. Ленина, 36а»;
- «Благоустройство территории площади, расположенной по адресу: Ростовская область, Тарасовский район, Красновское сельское поселение, хутор Нижнемитякин, ул. Правобережная, 122».
Всего в 2022 году на реализацию объектов из бюджетов всех уровней выделено 4,33 млн.руб.
Также, Тарасовским сельским поселением подготовлена проектно-сметная документация на два объекта благоустройства: «Рудопарк» и «Парк Спортивный».
Одним из наболевших вопросов является окончание строительства центральной площади в пос. Тарасовский. Проектно-сметная документация по объекту требует корректировки и получение заключения государственной экспертизы. 
 
Обеспечение жильем детей сирот.
     По состоянию на 01.01.2022 года в сводный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильем, включены 57 детей - сирот. 
     В 2022 году Администрации Тарасовского района доведены лимиты на обеспечение 15 детей-сирот. На эти цели выделено 25,2 млн. руб. 
     Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2022 году Администрацией Тарасовского района проведены следующие мероприятия: 
     - с начало года, ежемесячно, объявляются электронные  аукционы на приобретение жилья для детей сирот, всего объявлено 91 аукционов, из них состоялись 5 аукционов, остальные 86 признаны не состоявшимися по причине отсутствия заявок; 
     - в результате проведенной работы в 2022 году  обеспечены 5 детей-сирот жилыми помещениями по адресам: хутор Смеловка, ул. Октябрьская, 47;. хутор Дубы, ул. Дубовская, д. 89;  станица Митякинская, ул. Малая Садовая, д. 28;  хутор Зеленовка, ул. Специалистов, 15; п. Тарасовский ул. Советская 45, кв. 3,  освоено денежных средств 8111,8 тыс. руб.;
     - 1 ребенок-сирота написал заявление о переносе его из списка 2022 года в список 2023 года;
     - до конца года планируется приобрести 3 жилых помещения по адресу: п. Тарасовский ул. 1 Мая, 5; г. Донецке, квартал 16, дом 9, квартира 12; г. Донецк 2 микрорайон, дом 5 квартира 10.
     Работа, проводимая с начало года администрацией района с застройщиками по строительству жилья на участках предоставленных в аренду для строительства блокированного жилья для детей-сирот результата не принесла.
     ИП Беньяминов А.В. и ООО «Дом Строй» написали заявление на расторжение договоров аренды земельных участков, расположенных по адресу: п. Тарасовский, ул. Солнечная, 80; п. Тарасовский, ул. Специалистов, 47.
     ООО “ФМ 161” разрешение на строительство не получило. 
     По предоставленной застройщиками информации, на сегодняшний день строительство жилья для детей-сирот по существующей стоимости 1 кв. м. является не рентабельным, в связи с увеличением стоимости строительных материалов и строительно-монтажных работ.
     Администрацией района ведется работа по привлечению к сотрудничеству потенциальных застройщиков по вопросу строительства жилых домов для обеспечения жильем детей-сирот на земельных участках, обеспеченных инженерной инфраструктурой:
     Строительная компания «ЮгАгроСтрой» проявила интерес по этому вопросу, планирует заключить договор аренды земельного участка, находящегося по адресу: п. Тарасовский, ул. Солнечная, 80, в целях строительства четырех квартирного жилого дома.

Обеспечение жильем молодых семей.
[bookmark: _Hlk56523388][bookmark: _Hlk56411951] В 2022 году в рамках реализации программы «Территориальное планирование и обеспечение доступным и комфортным жильем населения Тарасовского района» обеспечена жильем 1 молодая семья. 
 В марте 2022 года в рамках реализации программы «Территориальное планирование и обеспечение доступным и комфортным жильем населения Тарасовского района» молодой семье из х. Зеленовка Тарасовского района выдано Свидетельство о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилья.
На эти цели было выделено 693,3 тыс. руб.
 Согласно программе, молодая семья из средств федерального, областного и местного бюджетов использовала субсидию на приобретение квартиры в городе Ростов-на-Дону, полученные средства были использованы на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита. 
 Основной стратегической целью Администрации района было и остается повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, сбалансированного бюджета, социальной стабильности, повышения эффективности исполнения расходных обязательств района и конечно же активная работа по выполнению нацпроектов и Стратегии развития Ростовской области.
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