Итоги работы администрации Красновского сельского поселения

за 2014 год

  В Красновском сельском поселении проживает 3004 человек. В 2014г в сельском поселении родилось 21 детей, умерло 38 человека. Общая площадь территории составляет 440кв. км, 27тыс. га пашни. 
     
Основываясь на свою доходную базу, администрация поселения строила свою деятельность в сфере благоустройства территории. В каждом населенном пункте существует много нерешенных проблем. Деятельность администрации сельского поселения, исходя из финансовых возможностей, была направлена на решение первоочередных вопросов в каждом из них. 

    
Большое внимание уделялось ремонту дорог. 

     По всему сельскому поселению грунтовые и щебеночные дороги весной по необходимости выровняли грейдером.  На подсыпку грунтовых дорог завезено 400 тонн отсева, отсыпаны щебнем участки дорог в х. Верхний Митякин, х. Красновка, п. Весенний, п. Верхнетарасовкий – всего завезено 300 тонн щебня.


В х. Верхний Митякин по улице Центральной в сторону Исаевки произведен ямочный ремонт асфальтированной дороги, на что было израсходовано более 290 тыс. рублей.

В х. Донецкий продолжили реконструкцию грунтовой дороги по ул. Садовая: приобрели и уложили водопропускные трубы, грунтовое полотно полностью отсыпано.

Выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации  капитального ремонта двух дорог: по ул. Строителей в п. Верхнетарасовский (1100 м) и по ул. Молодежная в п. Весенний (850 м). В настоящее время данные проекты проходят государственная экспертиза.
            Всего же по сельскому поселению более тридцати километров основных внутрипоселковых дорог нуждаются в капитальном ремонте, на что по самым скромным подсчетам необходимо около 110 млн. рублей.

Река Митякинка на протяжении 18 километров разделяет хутора Верхний Митякин и Нижнемитякин на две части. Шесть автомобильных мостов местного значения и более двух десятков пешеходных переходов через Митякинку служат  жителям для оперативного сообщения и являются постоянной заботой администрации Красновского сельского поселения. 

     В этом году отремонтировано три пешеходных перехода в х. Нижнемитякин и один -  в х. Верхний Митякин. 

       Проекты по капитальному ремонту дорог в п. Верхнетарасовский и п. Весенний предусматривают реконструкцию уличного освещения на данных улицах. В настоящее время центры пяти населенных пунктов поселения: х. Верхний Митякин, х. Нижнемитякин, п. Весенний, х. Красновка, п. Верхнетарасовский – освещены. Наша задача – поддерживать его в нормальном состоянии.
     На балансе Красновского сельского поселения находятся девять памятников погибшим в Великой Отечественной войне. Повышение сохранности и содержания памятников    на территории  поселения является одной из приоритетных задач  социально-культурного развития  Красновского сельского поселения.

   В мае 2015 года исполняется 70 лет со дня окончания войны. К этой знаменательной дате в Красновском сельском поселении в текущем году произведен капитальный ремонт памятника «Братская могила погибших воинов-освободителей ст. Красновка» на общую сумму 3704 тыс. рублей, из них из областного бюджета выделено 3260 тыс. рублей, из местного бюджета – 444 тыс. рублей. В соответствии с проектно-сметной документацией произведен капитальный ремонт постамента, заменены мраморные плиты, установлена бронзовая скульптурная композиция, вокруг памятника выложена тротуарная плитка.


Кроме этого, в хуторе Красновка установили памятник на могиле пяти неизвестных воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, перезахоронение которых было организовано в 2011 году. В хуторе Верхний Митякин захоронение погибших воинов-освободителей также приведено в порядок: на кирпичные основания  уложено пять  мраморных плит с фамилиями погибших солдат. Денежные средства на эти цели в размере 90 тыс. рублей выделены из местного бюджета поселения.


На протяжении многих лет бросались в глаза разрушенные ограждения на территории рынка в хуторе Верхний Митякин и магазина в хуторе Нижнемитякин. В этом году за счет средств местного бюджета и помощи  ЗАО «Русь», ЗАО «Надежда», глав КФХ Красновского сельского поселения проведена работа по реконструкции данных ограждений. 


В июне этого года приобрели детскую игровую площадку в х. Верхний Митякин. Установленное оборудование: гимнастический комплекс, шведская стенка, детские качели - пользуются у местной детворы  неизменной популярностью. Всего в нашем поселении пять таких площадок. Также приобрели детское игровое оборудование в детский сад п. Весенний: горку-паровозик, качели, песочницу.
      Вопрос по обеспечению населения водой самый, наверное, сложный и в тоже время самый важный на нашей территории. Шесть из восьми населенных пунктов Красновского сельского поселения не имеют собственных источников водоснабжения. Воду к этим населенным пунктам Весеннинскому ППЖКХ приходится поставлять за 4 – 5км. Водопроводным сетям в большинстве своем от 40 до 60 лет, износ их составляет до 90%. 

     На сегодняшний день наиболее сложной остается обстановка с водоснабжением х. Красновка. Напорный водопровод, полностью отслуживший свой ресурс, не выдерживает рабочего давления. Порывы носят регулярный характер. Администрацией поселения в 2012г изготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию сетей водоснабжения в х. Красновка. В 2013 году на проект получено положительное заключение  Государственной экспертизы. 
    В отчетном 2014 году выполнен объем работы на 25.9 млн. рублей из общего объема на 57 млн. рублей.
    За счет собственных средств сельского поселения в этом году приобрели автономный электрогенератор,  инверторный сварочный аппарат, заменили глубинный насос в п. Весенний и два в п. Верхнетарасовский. Оказываем помощь в оплате электроэнергии, которая доходит до 50 тыс. рублей в месяц. А платежеспособность населения минимальная. Кроме этого, приходится бороться с воровством: устанавливают на счетчики магниты, отматывают показания.

В июле месяце начат ремонт здания администрации Красновского сельского поселения. Было принято решение достроить архив для удобства работы специалистов, так как очень многие документы надо хранить довольно долго. Необходимо перекрыть крышу, заменить окна. Все это, конечно, будет сделано не за один год. 


Также проводится реконструкция сарая около администрации. В поселении есть две единицы техники, роторная косилка, лопата для очистки снега. Сделаем теплый сарай, и вся эта техника будет размещена в нем.

